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Цели: 

 Развить в школьниках сострадание и соучастие к жертвам терроризма; 

 Вызвать отрицание терроризма как явления; 

 Учить выявлять причины появления данного явления; 

 Привести к осознанию важности собственного участия в вопросах безопасности страны и 

собственной безопасности; 

 Научить пользовать памяткой по безопасности. 

 Научить осознавать важность извлечения уроков истории для собственного и национального 

будущего. 

Оборудование: 

 презентация к классному часу табличка "Беслан” (создающие эффект памятника) 

 листочки на столах учащихся, записанные слова на доске "террор”, "терроризм”, "террорист”. 

Ход мероприятия: 

Вступительная часть. 

1. Учитель: 

Меня зовут Маша Урманова. Я родилась в 1995г. 

1 сентября 2004 г. я пошла на линейку в школу №1 г.Беслан в республике Северная Осетия. 

После линейки на нас напали террористы и взяли в заложники. Боевики были одеты в черное, их 

лица скрыты масками. 

Бандиты согнали захваченных в заложники детей, родителей и преподавателей в спортивный зал 

школы. На террористах были надеты пояса шахидов, они вооружены гранатометами и стрелковым 

оружием. 

2 сентября 15:25 Рядом со зданием школы прогремели взрывы. 

Классный руководитель: 1 сентября около 9:00 по московскому времени группа вооруженных 

людей захватила школу N1 в городе Беслан в Северной Осетии, расположенную в Правобережном 

районе города, в 30 км от Владикавказа. 

Школу захватили 17 террористов, среди которых мужчины и женщины, снабженные поясами 

смертников. 

Захват учащихся школы произошел сразу после торжественной линейки, когда школьники зашли в 

помещение. 

3 сентября 13:31 Террористы подорвали ранее установленные в захваченной школе взрывные 

устройства в момент эвакуации тел погибших сотрудниками МЧС, сообщили в оперативном штабе. 

Произошло обрушение крыши школы. Боевики ведут беспорядочную стрельбу по людям и зданиям. 

Террористы начали расстреливать школьников еще до начала силовой операции. Об этом заявил 

один из бывших заложников. 

Освобожденная заложница рассказала, что первый взрыв в школе произошел из-за оторвавшегося 

скотча. Взрывные устройства были прикреплены скотчем к стенам спортзала. На одном из них скотч 

не выдержал, бомба оторвалась, упала на землю и взорвалась, затем последовала целая серия взрывов 



и атака спецназа.  

В школе Беслана находился 1181 заложник. Об этом сообщил представитель министерства народного 

образования Северной Осетии. 

Маша Урманова числится среди 323 погибших. 

Дневник девочки-заложницы: 
Тринадцатилетняя бесланская школьница Кристина Дзагоева провела в захваченной террористами 

школе 52 часа. Вместе с ней в заложниках оказались ее мама Людмила и младшая сестренка. 

(Дневник напоминает дневник другой девочки – Тани Савичевой, ленинградской блокадницы) 

 Просмотр видеоролика  

Классный руководитель: Давайте зажжем свечу и посмотрим видеоролик, посвященный памяти 

погибших в той ужасной трагедии. 

Объявление темы классного часа (после просмотра): 

 (1 слайд) 

Сегодня, 3 сентября, в российском календаре обозначен как день солидарности в борьбе с 

терроризмом. 

Русский народ никогда не забудет, какая ужасная трагедия случилась в Северной Осетии, а именно в 

Беслане 1 сентября 2004 года. Теперь в российском календаре стало на одну чёрную дату больше. Но 

эта дата будет одной из самых чёрных потому, что в этот праздничный день погибли дети в 

священном месте – в школе. Невинные дети, которые самое дорогое, что есть в этом страшном Мире. 

Они погибли от позорных пуль в спину полулюдей-полуволков. Но им надо помнить, что и на них 

всегда найдётся управа, и Россия уже не раз и успешно защищала свою Родину от чужих подонков, 

положивших глаз на Славную Землю и Великий народ. 

Мы помним… – такова тема нашего классного часа. 

4. Классный руководитель  

 (2 слайд) 

Страшная трагедия в г.Беслане стала новой точкой отсчета в 1000-летней истории России, которая не 

слыхала подобного. Ни Батый, ни поляки, ни Наполеон, ни даже фашисты не нападали специально и 

исключительно на детей. Во всей истории невозможно провести аналогию этой бессмысленной и 

страшной бойне, когда за один час было прекращено несколько сотен детских жизней. Единственная 

история, которая сопоставима с бесланской трагедией, – это история, которая произошла две тысячи 

лет назад также в маленьком городке – Вифлееме: избиение Иродом Вифлеемских младенцев. 

Написанная в Санкт-Петербурге икона Вифлеемских мучеников доставлена в Северную Осетию 

представителями духовенства и осетинской диаспоры Санкт-Петербурга. 

Классный руководитель: Ребята, вы услышали историю бесланской трагедии. На листочках, 

которые лежат перед вами, напишите, какие ассоциации вызывают у вас слова "террор”, 

"терроризм”, "террорист» 

 Терроризм - идеология насилия и практика воздействия на принятие решения органами 

государственной власти, органами местного самоуправления или международными организациями, 

связанные с устрашением населения и (или) иными формами противоправных насильственных 

действий. 
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Террористы – это люди, которые захватывают в заложники, организуют взрывы в 

многолюдных местах, используют оружие. Часто жертвами терроризма становятся невинные люди, 

среди которых есть и дети. За последнее десятилетие крупными террористическими актами в нашей 

стране стали взрывы жилых домов в Москве и Волгодонске, взрыв во время  

парада в Каспийске, 9 мая, захват театра на Дубровке, во время представления “Норд-Ост”. 

В России ежегодно 3 сентября отмечается особая дата - День солидарности в борьбе с 

терроризмом. Это не просто очередной профессиональный праздник, да, и праздником этот день 

никак не назовешь. Ведь в нашей стране трагическая дата 3 сентября теперь неразрывно связана с 

ужасающими событиями, произошедшими в Беслане совсем недавно – с 1 по 3 сентября 2004 года. 

3 сентября – памятная дата трагедии в Беслане 
Нужно отметить, что день 3 сентября является на сегодняшний день самой новой памятной датой 

России. Она была официально утверждена федеральным законом «О днях воинской славы (победных 

днях) России», который был выпущен 6 июля 2005 года. С тех пор, в этот день россияне с горечью 

вспоминают людей, погибших от рук террористов, а так же тех сотрудников правоохранительных 

органов, которые погибли во время выполнения служебного долга.  

В нашей стране за последние десятилетия произошло большое количество страшных 

террористических актов. Но самым ужасным из них, без сомнения, можно назвать трагические 

события, произошедшие в Беслане (Северная Осетия), когда погибло множество детей. Тогда, 1 

сентября 2004 года, когда дети с родителями пришли в школу на День знаний, не ожидая беды и 

радуясь новому учебному году. Боевики проникли в школу № 1 и захватили в заложники, учеников, 

их родителей и учителей. В здании школы преступники целых три дня удерживали 1.128 человек. 

Итогом этого террористического акта стала гибель более 350 человек, что составило около 1% 

населения города. Среди погибших были не только заложники и мирные жители, но также и 

военнослужащие. Половина погибших являлись несовершеннолетними лицами. Особая трагичность 

этого теракта заключается в том, что погибли в основном дети и женщины. Ранено было более 500 

человек. 

Напомним, что 31 террорист был убит во время проведения операции по освобождению заложников. 

А один боевик был арестован и получил пожизненное заключение. Шамиль Басаев в своем 

заявлении, опубликованном в Интернете несколько позднее, публично взял на себя ответственность 

за теракт в Беслане. По мнению представителей общественности, к массовой гибели людей привели 

ошибки, допущенные во время операции по освобождению заложников. 

После этого теракта правительство нашей страны осуществило серьёзные меры по усилению 

безопасности школ и других общественных объектов. 

Вспоминают россияне 3 сентября также жертв и других терактов, происходивших в столице, а также 

в Чечне, Дагестане, Буденновске, Первомайском и других регионах нашей страны.  

 
В этот день традиционно проходят панихиды, возлагаются цветы к мемориалам погибших, 

проводится всероссийская минута молчания. Во время минуты молчания во многих российских 

городах в небо выпускают белых голубей, которые призваны символизировать мир. В школах нашей 

страны к этой дате приурочены специальные уроки, посвященные проблемам борьбы против 

терроризма и экстремизма. 

Терроризм и террористы 
Наверное, не все знают, но мировой терроризм имеет уже достаточно длительную историю. Он 

впервые появился не в наше время, а еще во времена Великой французской революции. Что касается 

России, то у нас первые террористические группы возникли еще до революции. Террористы своими 

действиями, прежде всего, стараются оказать психологическое воздействие на общество. Они 

пытаются любыми способами запугать людей. Ведь и само слово "террор" в переводе с латыни 



означает "ужас". К теракту просто невозможно подготовиться заранее, по этой причине всегда 

следует быть настороже. 

Терроризм в настоящее время является одной из важнейших угроз безопасности человечества и 

современному миру в целом. К сожалению, нужно отметить, что именно наша страна стала одной из 

главных мишеней террористов. В последние годы фиксируется рост количества подобных 

преступлений.  

 

Дети и взрослые в России и во всем мире должны знать, что с терроризмом необходимо не только 

бороться, гораздо важнее и эффективнее предупреждать его возникновение. Только объединившись, 

все вместе мы сможем противостоять терроризму, не только национальному, но и международному. 

Каждый из нас просто обязан проявлять ответственность и бдительность, ведь никто не застрахован 

от попадания в подобную страшную ситуацию. А лучшей профилактикой экстремистских 

настроений в обществе являются толерантность и взаимоуважение. Мы должны уважать культурные 

и религиозные особенности всех тех народов, которые населяют нашу многонациональную страну. 

 

Трагические события в Беслане потрясли весь мир и имели широкий общественный резонанс. 

Лидеры разных стран и простые люди выражали солидарность России в ее борьбе. Можно с 

уверенностью говорить, что борьба с терроризмом на сегодняшний день является одной из 

важнейших задач нашего государства. 

Создание в нашей стране подобной памятной даты стало важным шагом на пути к увековечиванию 

памяти всех тех невинных людей, которые стали случайными жертвами жестоких террористических 

актов на всей территории России. Этот день призван символизировать объединение государства и 

общества в борьбе с общим врагом. 

Напомним, что 3 сентября 2005 года органы государственной власти, общественные и религиозные 

объединения по всей территории России организовали и провели различные памятные мероприятия, 

включающие в себя богослужения и шествия со свечами по улицам городов. Состоялась и 

«Всероссийская вахта памяти». 

 (3,4 слайд) 

Памяти тех, кто стоял на защите. 

Классный руководитель: участниками и жертвами террористических актов становятся не только 

мирные жители, но и воины-спецназовцы. Их цель – защитить мирное население от террористов, 

зачастую ценой своей жизни. 

По данным МВД Северной Осетии, более десяти бойцов спецподразделений погибли в ходе 

операции по освобождению заложников в школе номер 1 североосетинского города Беслан. 

Работа по охране жизни и здоровья. 

Только в 2000 году в мире было совершено  

423 террористических акта 

405 человек погибли 

И 791 получили ранение! 

За десять лет совершено 

6500 актов международного терроризма, от которых  

погибли 5 тысяч человек, пострадали более 11 тысяч человек! 
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1. А как мы с вами можем защитить себя и близких от возможного террора? Что в наших силах? 

Что мы должны знать? 

2. Работа с памятками по безопасности 

У вас на столах лежат памятки (дома вклеить в дневники). 

 Подведение итогов. 

Выводы: 

Классный руководитель: 

Мы не должны забывать эти черные даты и делать все возможное, чтобы этого не повторилось. 

(Дети делают выводы) 

Заключительное слово классного руководителя: 

В России существует молодежная организация "НАШИ” 

Они устраивают митинги в честь памяти погибших от рук террористов и призывают нас бороться с 

явлением терроризма. 

Вот что "НАШИ” говорят нам:  

Мы одна страна. Один народ. 

Нас убивают.  

Когда мы спим в своих домах. 

Едем в метро, 

Отдыхаем, 

Ведем наших детей в школу. 

Этого не будет. 

Нам остается только помнить 

И жить. 

За них, 

Делая все, чтобы подобное не повторилось. 

 


